



乐和敏： 我只要还能动 就会一直照顾他



26年,这对任何人来说都决不能算短的岁月里,因为一句承诺,乐和敏将邻里之情沉淀为一段生死相依的情谊。两家虽不是一家人,却胜似一家人,这份真挚的情谊打动了周边每一个人。在最近举行的宁波市道德模范颁奖典礼上,乐和敏淡然地说:“坚持二十多年,你说难吗?其实我早就把他当作我的亲兄弟了。” 记者 张昊

帮他走出丧失亲人的阴影

每天早上,江东区白鹤新村角落一幢楼的楼梯口,总能看到一位满头白发、身形瘦高的老人,费力地往外搬一个轮椅。轮椅一放定,他已经气喘吁吁,又忙不迭的回去搀扶另一位体态稍胖,步履蹒跚的老伯下楼,并推着他去散步。

这两位老人同龄,今年都84岁了。1989年,住在江东区演武街的乐和敏家对门搬来了冯长生一家,两人很快成了好朋友,两个家庭的关系也越来越密切,常在一起搭伙做饭。

1992年,乐和敏的儿子要给父母换一套大房子。想到离开熟悉的环境可能会寂寞,在搬家之前,乐和敏向冯长生夫妇建议:“干脆一起住。”当时,冯长生的儿子正好要结婚,演武街的房子可能要成婚房。正为此事烦恼的冯长生,在乐家夫妇的诚意邀请下就答应了。于是,两家人住在了一起。

冯长生生性开朗,喜欢到公园里说书讲故事,乐和敏就街坊们围在一旁听。两家人生活反充实了许多。

然而,没多久冯家遭遇变故。1995年5月,冯长生突然中风住院,他的妻子也被查出得了癌症。由于治疗及时,冯长生半个月后就出了院,身体各项机能也并未受到大的影响,可是他的妻子情况不乐观。冯家的两个儿子既要工作又要照顾二老,忙不过来,乐和敏夫妇就每天去医院陪护。几个月后,冯长生的妻子离世。

当时,妻子的离世,对冯长生打击很大。他的两个儿子怕给乐家添麻烦,曾提议接走老人,但被乐和敏夫妇拒绝了。在乐和敏夫妇的精心照顾和儿子的劝慰下,冯长生渐渐

从悲伤中走了出来。

“让我们一起坚持到底”

2006年5月,冯长生中风复发住院,无法站立行走,生活不能自理。出院时,冯长生的两个儿子都抢着让父亲住自己家,可乐和敏说,有他和老伴照顾就行了。从这天开始,乐和敏夫妇给冯长生洗衣喂饭,陪冯长生聊天散步,还天天推着轮椅送冯长生去做理疗。

有一次,夫妻俩出去喝喜酒,出门前告诉冯长生很快就回来,还把电话机放在他身边。没想到,乐和敏给家里打电话时,一直无人接听。两人赶紧回家,打开门,只见冯长生坐在地上,原来是滑倒起不来了。从这以后,乐和敏夫妇再忙再有事,也会留一人陪在冯长生身边。

自从冯长生两次中风后,两个儿子常来照顾,还把父亲退休金的存折给了乐和敏夫妇。老两口每月只取600元做伙食费,其余的钱从未私自动用,“我们现在身体还行,还能照顾,存折上的这些钱要给老冯留着,等我们没办法了,再给他叫护工用。”

在前不久举行的第四届宁波市道德模范颁奖典礼上,乐和敏独自一人去领奖,留下老伴照顾冯长生。乐和敏在摄像机镜头前对老伴说:“老伴,你辛苦了,我来替你领奖了,我们一起坚持到底!”

【道德模范档案】乐和敏,男,生于1932年12月,家住江东区白鹤社区。乐和敏坚守着承诺,细心照料冯长生,曾荣获“宁波好人”称号,入选浙江好人榜。

“宁波故事”微电影大赛 昨日启幕

商报讯(记者 杨江)昨日,“宁波故事”2015宁波市微电影大赛在宁波电视台拉开帷幕,报名时间从昨日起至11月20日。

据悉,本届微电影大赛紧扣“宁波故事”主题,通过微电影的表现形式,展示美丽宁波的人文风情和独特魅力。

为了让微电影更快地融入市场,大赛参赛板块分为外宣和国内两个板块,分别为以“讲述在甬外国人的真实故事,展示和美宁波良好形象”为主题的外宣版,全英文对白及配音,中英文双语字幕,时长限定为3~5分钟;以“展示和美宁波良好形象”为主题的国内版,作品要求故事好,景致独特,看点有味,制作讲究,时长限定为30分钟以内。

想拍微电影的小伙伴们可以登录wdy.nbtv.cn报名,或登录百度贴吧“宁波微电影协会吧”,亦或关注宁波金螺微电影公众号(wdy0574)。

大赛组委会相关负责人介绍,本届微电影大赛设立最佳影片金螺奖,优秀作品还将有机会被推送到央视微电影频道、爱奇艺、优酷、土豆等知名视频网站,并推荐参加国内外电影节。

小长假宁波增开21趟列车

商报讯(记者 范洪)记者昨日从铁路部门获悉,在9月3日至5日期间,铁路宁波站将增开21趟列车,主要是合肥、上海、杭州、温州方向高铁动车组。

具体车次为:G94867次宁波至合肥南、G94885次合肥南至宁波、G9501次上海虹桥至宁波、G9502次宁波至上海虹桥、G9507次上海虹桥至温州南、G9508次温州南至上海虹桥、G9509次 杭州东至温州南、G9510次温州南至杭州东、G9511次杭州东至苍南、G9512次苍南至杭州东、D9575次上海虹桥至温州南、D9576次温州南至上海虹桥、D9578次温州南至上海虹桥。

第五届智博会9月11日举办



商报讯(记者 余婧婧 通讯员 屠炯)第五届中国(宁波)智慧城市技术与应用产品博览会(以下简称智博会)将于9月11日至13日举办。

本届智博会围绕“荟萃智慧应用、建设智慧城市”主题,将集中展示智慧城市建设和两化深度融合的新技术、新产品、新成果,构建智慧城市、信息经济发展、两化深度融合展示、交流、合作的大平台。

据了解,本届智博会的主要内容包括展览展示、主题论坛、创业大赛(决赛)、项目签约等。其中,展览展示将在宁波国际会展中心举办,将设立十大行业展区1100个标准展位,参展企业近300家,由国内外行业龙头企业领衔的各主要展区将集中展出智慧城市最新成果和最前沿的应用。

本届智博会主题论坛包括1个高峰论坛、10个高层论坛。将邀请到包括潘云鹤院士、阿里巴巴集团副总裁刘冰、网易研究院院长陈刚等权威专家、知名学者和有影响力的重量级行业精英。他们将就智慧城市和两化融合及相关产业的最新发展动态、前沿研究、最新技术标准、产业发展导向等展开交流。

此外,为激活社会创新资源,本届智博会期间还将举行首届中国(宁波)创客创业大赛决赛。届时,大赛项目团队将与企业、资本等进行深入交流接触。据悉优胜项目还将获得产业辅导、创业培训和项目融资。

检测校车 迎开学

昨天,市公交总公司专门组织维修人员对28辆校车逐一进行检测,并实施专人负责制对每辆校车进行清洗。开学临近,“大鼻子”们享受到了特级待遇,就是为了能给江北区和农村的中小學生提供安全、舒适的乘车环境。

记者 刘波
通讯员 毛敏尔
金东升 摄



宁波航运企业将分二类四级

商报讯(记者 范洪 通讯员 胡锋波 宋兵)记者昨日从市港航局了解到,今后,宁波124家航运企业分为危货、客运类以及普货类等二类企业,并按照不同类别采取差别化分级管理。

根据相关办法,港航部门将根据上一年度对水运企业的综合管理情况,于每年度6月份结合年度核查情况组织一次水运企业分级评定。综合评定总分为100分。按综合得分情况初步评定等级,分AAA、AA、A、B四个等级。其中,90分及以上的为AAA级,表示经营情况好;80~89分的为AA级,表示经营情况良好;70~79分的为A级,表示一般;70

分以下的为B级,表示较差,须立即整改。B级企业每年度复评不设次数。

相关负责人表示,如果AAA、AA、A级企业发生以下五种行为,将立即按照B级企业实施管理。这五种行为是:相关证件到期无效的;企业自有运力达不到规定标准(或无运力),岸基管理人员没有按照规定配置或存在兼职的现象;发生负责的水上交通事故,事故等级在一般事故及以上的;经营资质预警检查受到红色预警的;其他具有严重违法水路运输法律法规等行为的。B级企业在整改期结束仍未整改达标的,港航管理部门将会报请原许可机关撤销其经营许可。

戒烟,很方便很轻松!

许多吸烟者戒烟,有靠毅力的,也有用过药物、电子烟、戒烟贴、戒烟糖、戒烟香水、戒烟烟的烟等,但由于方法、原理不同,效果差别很大。有的人由于多次戒烟失败,因而对戒烟产品产生不信任,这都很正常。戒烟除了本人想戒,方法选择非常重要,好方法事半功倍,差方法花钱受累。

国家发明专利产品——易星戒烟的烟,针对尼古丁的成瘾性原理,科学选用人参、远志、丁香、薄荷等40多种中药提取,形似香烟(有点燃、不燃和电子烟型),想抽就抽,清凉舒适不难受,连续使用短期内即可。面市浙江14年,已帮助数万人戒烟。18年专业配方,口碑卓越,是难得的好方法。

易星承诺:凡使用易星一大盒(24支)仍有烟瘾,将免费提供售后产品,直到满意为止。

咨询: 87325550、400-6063331 网址: www.jy531.com 淘宝: 南苑戒烟服务中心
地址: 开明街396号平安大厦10楼 四明、彩虹、美德信连锁 鄞州: 万达万如精品烟酒、奉化: 广平药店 余姚: 东方大药房、慈溪: 新时代国贸(古塘街道天九街264号) 宁海: 华泰中西大药、太平洋烟酒酒柜 镇海: 恒春药房、炼化 骆驼: 康旺大药房 北仑: 港城大药房、西街老药店 红联: 寿仙堂 象山: 益民大药房(天安路21号)(提供货到付款服务) 【发明专利号: ZL: 2011102177252】